

政策:4个“三位一体” 平台:16个创业街区 资金:5亿元资金投入

## 川汇区奏响全民创业主题曲

本报讯 进入三季度,在川汇区创业办,前来咨询创业的人一直络绎不绝。随着一批批小额贷款贷款的投入和一系列创业优惠政策的及时兑现,越来越多的有意创业者按捺不住内心的冲动,纷纷来到这里寻求创业帮助。眼下,在川汇区的城区和乡村,处处是动人的创业景象。今年上半年,全区新增个体工商户 1031 户,中小企业 97 家,就业人员 4324 人,征集发布创业项目 66 条,减免个体工商户、中小企业税收 500 万元,为 3180 户农民办理小额贷款 9051 万元,为个体工商户、中小企业融资 5 亿元,成立各类信用担保公司 11 家,农村各类专业合作社 30 家,培训各类创业就业人员 37765 人,乡办共完成创业目标任务 13532 个,第三产业占生产总值的 52.6%。

全民创业取得的突出成效得益于整套体制机制的建立。为推进全民创业活动的深入开展,该区推行了 4 个“三位一体”工作机制,重点在“五个落实”、“五个着力”上狠下功夫。4 个“三位一体”:一是建立创业办、责任单位、创业平台“三位一体”的推动体系;二是建立了实验户、示范户、互助组“三位一体”的创业体系;三是建立了辅导员、服务员、督导员“三位一体”的服务体系;四是建立了政策完善、机制健全、问责严格的“三位一体”保障体系。“五个落实”,即落实领导力量、落实服务人员、落实服务措施、落实创业目标、落实工作责任。“五个着力”,即着力把潜在的创业力量变成现实的创业主体;着力把一般的创业主体

变成示范的创业主体;着力把流动的创业主体变成稳定的创业主体;着力把游离的创业主体变成组织化的创业主体;着力把普通的创业主体变成典型的创业主体。川汇区“一对一”结对帮扶创业,突显全民创业的深刻内涵。在该区创业办,可以看到这样一份登记表,上面印有 317 名机关干部的帮扶花名册,显示有帮扶人员的姓名、单位、联系电话和被帮扶人员的姓名、项目名称、项目地址、联系电话。在另一份区督察中心督察通报上,帮扶人员工作开展情况在全区进行通报。结对帮扶创业让川汇区 317 名机关干部走出机关,主动与创业人员结合,解决他们在创业过程中遇到的资金、场地、人员等问题,受到了广大创业者的好评。

由游击战到阵地战,更多的创业人员在区政府搭建的舞台上放歌。该区在中原国际商贸城和聚通科技市场成立了 2 个创业园区,在 11 个乡镇办成立了 11 个创业基地,启动了创业孵化园区建设工程。同时,该区的 2 条创业小吃一条街和 1 条创业示范街也正在加紧建设中。建成后,创业人员在上述任何一个街区创业,均能享受周到的服务和优惠的政策。“一高一低”彰显川汇区实施全民创业理念。“一高”,就是高目标;树立争先创优理念,突出三产,兼顾二产,创建全市乃至全省创业示范区。“一低”,就是从最低层解决创业者面临的实际问题。日前,在该区聚通科技园区创业攻坚计划启动暨小额贷款发放仪式上,110 名创业人员

现场领取了由政府提供的 320 万元的小额担保贷款,20 多家大中型企业提供空岗信息近千个。正如一位创业者所说:“区政府了解到我创业起步阶段的困难后,就帮助我申请了 4 万元的小额贷款,两年内无息,大大缓解了我在创业中的资金压力。”(李守伟 陶静 康志堂)



60 年跨越,60 年辉煌。蓦然回首,新中国已经走过 60 年的发展历程,而这 60 年,也正是我市交通事业发生翻天覆地变化的 60 年;高速公路从无到有,达到国内先进水平;国道省道连接城乡,四通八达;内河航运领跑河南,沙颍河实现通航;公路运输强劲发展,“公铁水一体化”立体交通体系已经形成……60 年的交通建设,不断铺就着周口跨越发展的腾飞之路。

### 公路建设日新月异,为周口经济发展铺就了快车道

新中国成立后,我市公路发展跨越了三个历史阶段。改革开放前为第一阶段。这一阶段主要是改变公路技术标准低、通行能力差的状况。改革开放后的前 20 年为第二阶段。交通部门把提高技术等级,发展县乡公路,强化运输管理作为工作重点。2000 年撤地设市以来为第三阶段。这一阶段,市委、市政府和市交通部门抢抓机遇,掀起了轰轰烈烈的交通建设热潮。

高速公路建设是新世纪周口交通发展的一张名片。撤地设市以来,市委、市政府认识到,高速公路对扩大投资规模、拉动经济增长具有重要意义,没有高速公路,周口的经济发展平台就搭建不起来,经济发展的瓶颈就设法破解。于是,修建高速公路成为我市构建大交通格局的重要工作,也成为周口交通走向辉煌的开端。1999 年,全长 123.7 公里,总投资 24.848 亿元,作为河南公路规划网“三纵三横四辐射”干线公路的重要组成部分的漯(河)周(口)界(首)高速公路在周口动工。2002 年 12 月 26 日,漯周界高速公路全线通车,填补了周口历史上无高速公路的空白。2003 年,国家重点公路建设项目大(庆)广(州)、周(口)商(丘)、许(昌)毫(州)3 条高速公路建设项目在周口相继启动。2006 年 11 月和 12 月,大广、周商高速公路周口段建成通车。2007 年 11 月,许亳高速公路周口段建成通车。原定于 2020 年实现境内漯周界、大广、周商、许亳 4 条高速交汇的壮观景象,在 2007 年已经实现,比规划提前了 13 年。如今,我市初步形成了连南贯北、承东启西的高速公路网络,境内拥有高速公路 451 公里,里程数居全省第二位。

农村公路的迅猛发展,在周口千万人民的心中树起了一座丰碑。2003 年以来,市委、市政府把加快农村公路建设作为向全市人民承诺要办好的实事之一,与各县市区政府签订了目标责任书,并先后出台了一系列优惠政策,极大地调动了群众义务修路的积极性。从 2001 年到 2008 年,全市农村公路建设共完成投资 33 亿元,农村公路里程数由 2000 年的 3125 公里发展到如今的 21177 公里,其中等级公路里程数达到了 13159 公里,所有行政村实现通柏油(水泥、砖铺)路。农村公路的快速发展,改善了农村交通条件,方便了农民出行,促进了农业产业结构调整,加快了人流、物流、信息流,带动了农民收入增长,促进了农村经济发展。

内河航运通达江海,水运发展成为周口交通新亮点。沙颍河历史上就是一条“黄金水道”,是著名的鸿沟水系和南北大运河的重要组成部分。《周口史志》记载了沙颍河曾经的繁荣景象:河中桅樯林立,烟火万家;岸上水陆交汇,货堆如山……然而,到了上世纪 70 年代末,因受社会、经济等因素影响,河南境内的沙颍河全线断航。

撤地设市以来,我市强力推进以沙颍河复航为重点的内河航运建设。2004 年 8 月 18 日,经过市委、市政府和交通部门的辛勤努力,沙颍河复航工程重新上马,整个工程在郑埠口枢纽、沈丘船闸维修和上下游航道疏浚、沈丘至刘湾航道疏浚、周口港等 4 个“战场”全面展开。2005 年 12 月 28 日,沙颍河复航工程胜利竣工。至此,周口打开了豫东南的水运大门。

2009 年 6 月 1 日,制约沙颍河常年通航的耿楼枢纽建成通航。沙颍河全程航道由五级航道升为四级航道,载重量 300 吨至 1000 吨的单船及 3000 吨至 5000 吨的拖船从周口起航可顺利驶往江浙沿海,通航能力达到 95% 以上。

### 公路四通八达,国家公路运输枢纽城市功能日趋完善

1965 年,周口专区成立了专业运输机构。1978 年,全区有客车 155 辆,其中经常营运的有 119 辆,当年完成客运量 413.5 万人次;全区有货运汽车 2644 辆,当年完成汽车货运量为 94.5 万吨。1987 年,全区有各种车辆 11255 辆。

作为交通运输的重要组成部分,公路运输 60 年来取得了翻天覆地的变化。近年来,我市交通部门围绕“公路建设是载体、发展道路运输是目的”的工作方针,加快运输基础设施建设,不断发展更新运力。截至目前,全市共有营运车辆 41497 辆,实现了运输生产和交通建设“双轮驱动”。

1987 年,全区有客车 705 辆,其中营运车辆 485 辆,有 421 条客运班线,1345 个班次,营运客车数量为建专初期的 73 倍,营运线路数量为建专初期的 106 倍,客运建设得到一定发展。2000 年以后,我市旅客运输建设发展迅猛。截至目前,全市有客运站 26 个,有客车 3815 辆,出租车 2088 辆,营运班线 639 条,客车发往城市北至黑龙江哈尔滨,南至海南三亚,西至新疆伊宁,辐射全国 10 多个省、直辖市、自治区。

2007 年,我市跨入国家级公路运输枢纽城市行列,使公路运输发展跨入了新的发展时期。根据周口国家公路运输枢纽总体规划,至 2020 年,周口市规划建设 5 个客运枢纽站,1 个综合物流园区,3 个物流中心。随着国家公路运输枢纽城市功能的不断完善,我市的交通区位优势将更加明显。

## 铺就周口跨越发展的腾飞之路

——新中国成立六十周年周口交通事业发展回眸  
记者 刘彦章 通讯员 李航 常全欣

## 市工商局广场文化活动受欢迎

穆仁先等到场观看演出

本报讯 9 月 12 日晚,市五一广场显的格外靓丽。由市委宣传部、市文化局、市公安局、市总工会主办,市工商局承办的纪念建国 60 周年“欢乐周口”广场文化活动“工商赞歌”文艺晚会正在这里隆重举行。市政协主席穆仁先、市人大常委会主任梁梁仲与市工商局全体干部职工及众多市民一起观看了文艺节目。晚会在市工商局百人合唱团表演的大合唱《没有共产党就没有新中国》合唱声中拉开序幕。相声《大能人》反映了工商人忠于职责、秉公执法、科学管理、依法维权的责任感;歌舞《为了谁》表达了工商人把服务发展、服务市场主体、服务消

费者的真挚情怀;歌唱祖国歌曲大合唱、舞蹈、京剧清唱反映了工商干部对生活的无限热爱和追求,以及对祖国 60 华诞的真诚祝福;诗朗诵《工商赞歌》以精练的语言、独特的构思、和谐的韵律表现了全市工商系统为实现周口追赶跨越发展奋斗目标而付出的努力,反映了工商人对工商执法监管事业深情的厚爱和执著的追求,表达了人民群众对工商干部忠于职守、依法履行市场监管职责、保障食品安全消费的赞扬之情。演出期间,演员们精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。一些观众希望市工商局能经常举办这类活动。(崔健)



商水县司法局驻村工作队发挥服务职能,深入基层开展法制知识进校园活动。图为该局驻村工作队员在张明乡一中、二中宣传青少年犯罪法律知识时,与同学交流、互动,接受他们的咨询。(魏红 摄)

## 全省法院民事审判工作暨调解年活动座谈会在周召开

本报讯 (记者 普淑娟) 9 月 10 日上午,全省法院民事审判工作暨调解年活动座谈会在市中级人民法院召开。来自全省各直辖区法院系统的法官汇聚我市,就民事审判工作进行广泛深入的交流。省高级人民法院副院长谢德安,市委常委、政法委书记朱家臣,市人大常委会副主任刘庆森,市中级人民法院院长张明山出席座谈会。座谈会上,郑州市中级人民法院、鹤壁市中级人民法院、漯河市中级人民法院等与会代表结合各自审判工作实际,围绕当前民事审判工作的基本情况、调解年活动开展的情况、民事审判和案件调解工作遇到的新情况和新问题先后作大会发言,并进行了会议交流和研讨。

朱家臣首先代表市委、市政府向与会人士表示热烈欢迎。他指出,全省法院民事审判工作暨调解年活动座谈会在周口召开,是对市中级人民法院的工作是一次积极的促进。朱家臣希望市中级人民法院以此次会议的召开为契机,虚心听取省高级人民法院提出的意见和建议,虚心向兄弟法院学习,认真总结工作经验,不断创新工作方法,深化细化工作措施,积极进取,真抓实干,进一步发挥审判职能作用,为维护我市社会稳定、促进我市经济社会发展又好又快发展做出新的更大的贡献。谢德安在讲话中指出,要进一步认清形势,努力做好民事审判工作。一要加强思想政治建设,进一步强化服务大局的意识。二要加强司法能力建设,进一步提高化解矛盾、解决纠纷的水平。三要加强审判作风建设,进一步强化司法为民、司法便民的意识。三要加强党风廉政建设,进一步强化公正司法、廉洁司法的意识。五要高度重视涉诉信访工作,不断提高处理涉诉信访问题的能力。谢德安在讲话时还就民事审判队伍的司法能力建设、审判作风建设、党风廉政建设等提出了具体要求。

会议期间,与会人员还到市中级人民法院实地察看了导诉台、文化长廊、荣誉长廊等基础设施的建设情况。

## 省“人民满意的公务员”评选结果揭晓

我市 2 人当选

本报讯 (记者 李凤霞) 全省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会于 9 月 9 日上午在郑州举行。大会表彰了 51 名“人民满意的公务员”和 20 个“人民满意的公务员集体”。我市扶

沟县固城乡派出所所长杨宏超、商水县邓城镇政府民政助理李学斌,经省委、省政府授予省“人民满意的公务员”荣誉称号。周口市财政局被授予省“人民满意的公务员集体”荣誉称号。

据悉,河南省“人民满意的公务员”评选活动每 3 年举办一次,旨在加强公务员队伍建设,表彰先进,树立典型,引导广大公务员认真履行党和人民赋予的职责,努力践行全心全意为人民服务的宗旨。

## 西华人大发挥代表作用促进经济发展

本报讯 西华县人大常委会创新工作机制,引导各级人大代表发挥模范带头作用,为人大工作注入了生机与活力,助推了全县经济社会的发展。8 月 12 日,市人大常委会在该县召开现场会,向全市推广他们的先进经验。

2007 年以来,该县新一届人大常委会按照充分发挥人大代表模范带头作用的要求,以“五保障”(组织保障、物质保障、权益保障、时间保障、制度保障)为前提,搭建代表活动平台;以“五带头”(带头

参加学习、带头科学发展、带头维护稳定、带头关注民生、带头履行职责)为抓手,发挥代表作用;以“三联系”(一是联系劳动模范、企业家、致富能人等,为他们排忧解难;二是联系五保户、贫困户、残疾人等,解决他们在生活中遇到的困难;三是联系有公信力、影响力的群众代表,收集社情民意,解决事关群众切身利益的大事和疑难问题)为重点,密切联系群众,使人大工作开展得有声有色。全县各级人大代表带头坚持科

河南农信金燕卡  
河南省农村信用社  
622665 8888 8888 8888  
飞入寻常百姓家  
欢迎社会各界人士到农村信用社办理业务  
泸州老窖办事处 定货电话:13522919188

沃·3G来了  
贺周口联通3G  
试商用全面开通  
友好体验活动进行中……  
ICBC 中国工商银行  
工行转账汇款手续费优惠活动  
手机银行 5 折,贵宾网银 2.7 折  
咨询电话:95588 8279659

中国政法大学  
首都经济贸易大学  
在职研究生正在热招中……  
招生电话:15938637788  
ICBC 中国工商银行  
工行转账汇款手续费优惠活动  
手机银行 5 折,贵宾网银 2.7 折  
咨询电话:95588 8279659

金泊牌酒  
地址:七一中路周口日报社楼下  
销售热线:8211868 13084295858